



# 全面推行林长制,实施效果纳入考核

近期,常州市委、市政府办联合印发了《关于全面推行林长制的实施意见》(以下简称《实施意见》)。12月1日上午,常州召开新闻发布会,对该政策进行全面解读。现代快报记者从会上获悉,常州将在全市范围全面推行林长制,并通过将此纳入干部考核、增加财政投入等方式,确保林长制实施效果。

宋体佳

## 全面推行林长制

2020年3月,江苏省试点林长制,常州市金坛区入选林长制试点。经过近一年的探索,金坛区在林长制实施方面取得了一些成效。在此基础上,结合该市林业建设和森林资源管理工作实际,9月30日,常州市委办公室、市政府办公室正式印发《实施意见》。

《实施意见》提出:利用宜林荒山荒地荒滩、边角地、废弃地、未利用地、沿边隙地等宜林地开展造林绿化,规范开展绿色通道、农田林网建设,加强房前屋后等四旁植树。此外,以夏溪花木市场的苗木、横林地板的木材加工、溧阳的森林旅游业为主的林业产业日趋成熟。《实施意见》中提出围绕兴林富民惠民以及保生态守红线,更好地引领产业升级、支撑生态建设、服务社会民生,明确通过培育优新品种、推广林业技术、壮大产业优势、推动林特产

业向信息化、科技化、现代化方向发展等方面工作任务。

《实施意见》对林长制的实施提出了总体要求:到2025年,常州要完成造林绿化面积5万亩,森林抚育20万亩次。重点公益林、湿地保有量基本保持稳定,林业有害生物成灾率控制在1.6%以下,森林火灾受害率控制在0.03%以下。到2035年,全市林业空间布局更加合理、林种结构更加优化、森林生态功能更加完善、林业生态产品供给更加充足,基本实现林业现代化。

## 实施效果纳入干部考核

常州林长制采取分级设立林长。市级设立总林长,由市委书记和市长担任;设立副总林长,由市政府分管市长担任。各辖市(区)及常州经开区、镇(街道)、村(社区)根据实际情况设立各级林长。市级成立“市林长制工作领导小组”,由市委、市政府主要领导任组长,市政府分管

市长任副组长,市委组织部、宣传部等相关部门主要负责人为成员。市级总林长、副总林长负责组织领导全市森林资源保护发展工作,承担全面建立林长制的总指挥、总督导职责。镇(街道)及以上各级林长负责本辖区内的森林资源保护发展工作,落实保护发展森林资源目标责任制。

据了解,林长制要见到实效,关键在于用好考核这根“指挥棒”。据了解,常州已制定出严格、可操作的考核办法,由上级林长对下级林长实施考核,将考核结果作为党政领导班子和领导干部综合评价、选拔任用、责任追究、离任审计的重要依据。落实党政领导干部生态环境损害责任终身追究制,对造成森林资源严重破坏的,严格按照有关规定追究责任。

在上述基础上,常州还将建立信息公开制度,通过有关媒体、门户网站、微信公众号等渠道,向社会公告林长名单,在责任区域显著位置设立林长公示牌,公开责任区域范围、森林资源概况、负责的林长、护林员姓名和监督电话等信息;建立督查巡查制度,各级林长要亲自巡林督查,持续跟踪掌握林业生态建设动态,每年组织开展全面督查不少于1次。建立“林长工作联系单”,对检查发现、群众举报的问题,及时进行交办和督办,确保事事有着落、件件有回音。

## 老年人养老、关爱困境青少年、帮扶残疾人…… 雕庄:18个为民公益项目政府买单

童真无邪的稚子、懵懂敏感的少年、生活艰辛的残疾人、孤独困苦的计生特殊家庭,是我们社会共同关注和爱护的群体。为优化公共服务渠道,完善社会保障体系,今年以来,常州天宁区雕庄街道投入53万元,举办第六届公益创投大赛,采用政府购买专业第三方机构和社会组织服务的形式,遴选出18个项目,涉及养老服务、社区营造、弱势群体帮扶等内容,为居民提供暖心服务。

现代快报记者了解到,针对老年人群体,常州天宁区雕庄街道购买了“因鼓相约 快乐相伴”——社区老年人退而不休的鼓圈生活、“智慧夕阳”老年人智能技术专项普及培训等7个为老服务项目,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安、老有所为,绘就最美“夕阳红”。

针对未成年人,雕庄街道推出了卫健特殊家庭关爱项目,雕庄街道儿童关爱之家通过个案服务、小

组活动、社区活动等途径,对雕庄街道困境儿童开展精准帮扶关爱,通过链接社会资源,开展各类公益服务;针对困境儿童的特点开展学业辅导、法制教育、法律维权、心理辅导、自我保护等个案服务。

针对辖区内痴迷网络、电子产品的青少年,街道联合常州市心理卫生协会,设计了“雕庄少年,健康成长——逃离手机‘牢笼’”项目,组织青少年们开展户外活动,减轻父母的压力和焦虑,帮助青少年找到生活的方向。

此外,随着二胎的开放,0-6岁儿童数量逐年增加,为加快满足儿童社交、娱乐及教育功能的室内公共空间建设,引导居民积极使用并参与管理,菱溪社区联合常州市荟星社工事务所启动《玩具总动员——菱溪社区共享玩具屋计划》。如今,共享玩具屋已经初具规模,成为社区儿童日常玩耍的热门去处。

郑蓓 陈琪 葛小林

## “客服”一个电话,女子被骗10万元

“客服”打来电话称你的快递丢了,将对你进行双倍赔偿,因此要加你的微信商谈具体退款事宜。小陈相信了这个故事,结果被骗了10万元。

11月30日15时许,小陈接到一个自称是“淘宝客服”的电话,对方称其之前购买的益生菌有问题,根据相关规定,可以申请双倍赔偿。对方让她下载了一款“上课宝云课堂”App,并将屏幕共享申请理赔。

小陈称,当时“淘宝客服”准确地说出了她的交易信息,包括支付宝账号、姓名、购买时间等,小陈对此便毫无怀疑。“客服”通过屏幕共享查看了小陈的账户信息后,要她转一笔10万元的流水用于“提高银行卡信用度”。随后小陈将10万元转给对方后,才意识到自己上当受骗,急忙赶到西夏墅派出所报警。

无独有偶,11月30日,溧阳的李某接到一位自称“邮政客服”的电话,对方称李某在网上购买的商品,因快递不慎将包裹丢失了,要

以双倍价格赔偿给李某。

为尽快解决问题,李某便添加了对方的微信,接着对方发给李某一个二维码,要求李某扫码登录后填写一些个人信息,并着重强调要填写好银行卡信息,到时候会把赔偿的钱转到所填写的银行卡上。于是李某不仅填写了自己的个人信息,银行卡信息,甚至连银行卡的支付密码都填写了进去。

当李某填写完之后,对方却说卡号填写错误导致银行卡被冻结了,需要通过转账来解冻,并让李某下载一个会议类App,还要共享屏幕,李某照做后,瞬间银行卡上的数千余额便被转走了。然而此时的李某还没有意识到不妥,继续等待对方的指示。对方称李某账户的余额较少,不够银行走流水,便让李某将微信中的余额转到了银行卡上,又让开通支付宝花呗、借呗等功能进行购买或转账,只要每次钱一到李某填写的那张银行卡上,就会瞬间被转走。

刘建立 张亮 葛小林

## 常州妇幼专家坚守一线50年

# 许培箴:心里永远装着患者

“在我国,每年有近2.5万女性死于卵巢癌,患者的5年生存率不足40%,延长患者长期生存迫在眉睫。”常州市妇幼保健院专家许培箴说。作为江苏省重点学科带头人,许培箴从事妇产科专业50年,具有丰富的临床经验,退而不休,始终奋战在一线,她先后获江苏省科学技术进步奖两项,江苏省卫生厅新技术引进奖5项,常州市科技进步奖5项。

钱丽 葛玉芳 陆文杰



许培箴(二排左四)和她的妇科团队 通讯员供图

## 对每一位患者全力以赴

市民吴女士体检确诊宫颈糜烂,因入院检查发现合并巨大卵巢肿瘤,面临巨大手术风险。在其他医院暂停手术后,四处求医未果,来到常州市妇幼保健院门诊就诊。因外院B超及CT提示盆腔混合性包块(20+cm),肿瘤性质待定,手术难度较大。若能手术完整切除包块并达到根治性手术范围,对患者来说是个很好的治疗方案,但肿瘤直径过大,且宫颈病灶转移或卵巢原发肿瘤不明确,术中易造成大出血、周围脏器损伤等并发症,手术风险大,对手术者要求极高。

“每一种疾病,我们都认真对待;每一位患者,我们都全力以赴。”许培箴说。手术当日,经过四个多小时的高难度操作,圆满完成了手术,在术后数天的精心治疗及护理下,吴女士恢复良好。

2018年,为了提高病患治愈率,减少复发的可能,在许培箴的带领下,妇科团队对宫颈病手术流程进行改良,废除了举宫器,效果明显。同样是2018年,许培箴不慎右腿骨折的情况下,连续一周没有回家,打着石膏为患者做手术,坐着轮椅推着拐查房。“很多病人的手术时间都是事先安排好的,如果推迟手术时间,会增加她们的心理负担,会产生心理焦虑,特别是一些恶性妇科肿瘤病人,她们的治疗不能等……”在许培箴心里,患者始终是第一位。

## 希望同事和医院越来越好

妇科恶性肿瘤手术对手术者技术要求极高,对医生和患者都是技术与胆识的巨大考验。每一例高难度手术成功的背后都是患方的信任与坚持、医生对医学的不断探索和执着追求,而后者都源于一个向上、团结、奋进的医疗团队,而许培箴所在的团队一直致力于打造一支面对

病魔时敢打仗、能打仗、打胜仗的妇科团队,竭力为广大患者提供更加“高效、便捷、优质”的医疗服务。

团队成员朱鹏峰医生获江苏省卫生厅新技术引进奖两项,江苏省妇幼新技术引进奖1项,获“常州市技术能手”等荣誉。陶晖医生曾获“优秀援疆医生”“院十佳青年”“院优秀带教老师”称号。陆抗美、徐娟、张超等医生均对妇科恶性肿瘤的诊治有较全面的见解。

许培箴注重学习,在她的带领下,科室每一两周就会举行内部学习会,每个医生都会领到学习任务,团队里的10个医生个个都是精兵强将,在不断学习中共同提高。

“年轻医生学习能力强,他们都很敬业,我希望他们每一个人都能越来越好,今年是我们医院建院40周年,作为第一批来医院的工作人员,我也希望我们医院越来越好。”许培箴说。

## 江南农村商业银行开展爱心捐书主题党日活动

近日,江南农村商业银行机关第十一党支部对接平利援少会的“苏陕协作显真情,捐赠书籍献爱心”公益项目,为陕西省三阳镇湖河小学捐赠图书。

为落实好这次主题活动,机关第十一党支部书记发出“捐出一本书,献上一份爱”捐书倡议,中心全体党员积极响应,仅两天时间,10名党员共捐赠各类书籍158余册,包括中外名著、文史传记、童话故事、科普绘本、工具书等适合小学生的读物。

陕西省三阳镇和常州远隔千里,即便如此也无法阻隔爱心传递。湖河小学属于平利县相对比较偏远的学校,长期缺乏课外读物,这些图书会陪伴他们度过每个溢

满书香的夜晚,成为他们的精神食粮,滋养他们茁壮成长,帮助他们学有所成,将来造福桑梓,回报社会。学校校长对捐赠活动表示了感谢,并激励同学们要努力学习,多看书,看好书,以优异的成绩回报社会各界的关爱。

党员同志们凝聚爱心,为山里的孩子架起一道了解世界的桥梁,用爱心传出一份情,送出一本书,成就一个梦!每一本书都传达着我们真诚的希望,可以让这一份份爱心暖暖地走过千山万水,送达到不同地区孩子们的手中,实现用一本书来助推一个新的梦想!百年风华正茂,礼赞正当其时,江南人愿意争做“不忘初心、牢记使命”的赶路人。

通讯员 丁丁 马英俊